Журавков Юрий Михайлович

Новокузнецкий архитектор

Ж. Ю. Михайлович



ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРХИТЕКТОР РСФСР. ЧЛЕН-КОРРЕСПОНДЕНТ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬНЫХ НАУК (РААСН)

Юрий Михайлович Журавков родился 9 сентября 1938 г. в городе Артём Приморского края. Его детские годы прошли в таежной деревушке на реке Чулым в Красноярском крае. Семилетнюю и среднюю школы заканчивал в г. Боготол Красноярского края. В 1966 г. по семейным обстоятельствам Ю. Журавков был вынужден уехать в Новокузнецк. Думал, что уезжает на время, а остался здесь навсегда.

Архитектурные проекты: Бульвар Героев

В 1967 г. был объявлен конкурс на проект Бульвара Героев. Из 26-ти работ выбрали проект молодого новокузнецкого архитектора Юрия Журавкова. В общей сложности создание мемориального комплекса заняло 10 лет, его создание потребовало участия многих предприятий и организаций города. Бульвар Героев грандиозное сооружение, поражающее своим размером и величием. В монументе сочетаются оригинальность решений, новаторское применение техник и материалов, изобретательность архитектурно-пластических форм и уникальность композиционных идей.

Протяженность мемориального комплекса - 800 метров. Продольно-сим метричное построение пространства вносит торжественность. Направленность оси в городской пейзаж способствует созданию духовной и пространственной связи с городской средой и современной жизнью. Подчеркнутая горизонтальность полуциркульных площадей входных узлов, обрамленных невысокими подпорными стенками, создает атмосферу покоя, гармонии. Устремленная вверх металлическая арка-дуга, динамический силуэт из двух фигур - солдата и женщины - направляют внимание зрителя к пространственному и смысловому центру бульвара - Вечному огню.

Бульвар Героев







Бульвар Героев





Дворец спорта кузнецких металлургов

Хоккей в Новокузнецке всегда был самым популярным видом спорта. В 1957 году в нашем городе было принято решение построить крупнейший в Сибири стадион площадью 17 гектаров. Был разработан проект Дворца спорта, который опубликовали в местной газете, но строительство так и не началось.

Однако вопрос о строительстве хоккейного стадиона в середине 1960-х годов продолжал оставаться в центре внимания горожан. Существующая хоккейная коробка не удовлетворяла ни по вместимости, ни по эксплуатационным свойствам. В итоге в середине 1960-х годов был построен открытый ледовый стадион. На поле сделали бетонное основание и предусмотрели возможность заливки искусственного льда. Искусственное хоккейное поле «Металлурга» было одним из первых в стране. Основа перекрытия - стальной каркас из двух десятков ферм, стоящих на металлических опорах. 72-метровый пролет ферм намного больше, чем во дворце спорта ЦСКА в Москве, и лишь немного уступает Лужникам. Кровля - из стального оцинкованного металла. При строительстве смонтировано 1620 тонн металлических конструкций. На хоккейном поле заложено тысячи метров труб для искусственного льда. Вместимость дворца составляет 7553 зрителя.

Дворец спорта кузнецких металлургов









Архитектурные проекты: Новокузнецкий Цирк

8 июня 1939 года в городе Сталинске (Новокузнецке) открылся стационарный цирк – филиал Московского Центрального Управления государственными цирками. В военное время цирк работал и весьма удачно. Только за победное лето 1945 года цирк посетило 300 000 зрителей. Позже, решением Правительства было дано разрешение построить в городе Новокузнецке стационарный цирк. Первая свая была забита в 1967 году.

30 апреля 1974 году был подписан Акт Государственной комиссией по вводу Новокузнецкого цирка в эксплуатацию и в этот же день было открытие «Новокузнецкого государственного цирка». Вечером было дано цирковое представление «ребята с Арбата» для строителей «Новокузнецкого цирка». За период с 1974 года по настоящее время было дано 266 различных цирковых программ. Вообще, цирк в городах немилионниках – большая редкость, в России таких всего три – Магнитогорский, Нижнетагильский, Новокузнецкий. Давайте же с Вами ценить, что в нашем городе и совсем рядом есть эта территория волшебства, сверхвозможностей и удивительных чудес.

Новокузнецкий Цирк





Новокузнецкий Цирк



Профессор архитектуры Ю. М. Журавков - автор около 50 научных работ, пособий, статей. Свой богатый опыт и знания он охотно передает молодёжи, занимаясь преподавательской деятельностью в учебных заведениях города. Студенты его любят и отзываются о нем как о добром, интересном и эрудированном человеке. За большой вклад в архитектуру и градостроительство Юрий Михайлович Журавков удостоен многих наград: это почётные грамоты, дипломы, медали. Он является заслуженным архитектором РСФСР (1987 г.), дважды избирался членом Центрального правления Союза архитекторов СССР, в 1983-1992 гг. был председателем Новокузнецкой организации этого союза.

Спасибо за внимание